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Teorijska pitanja (18 bodova)

1. (2 boda) De�nirajte mnoºenje matrica. Dokaºite da mnoºenje nije komutativno.

2. (4 boda) De�nirajte pojmove linearne zavisnosti i nezavisnosti vektora. Je li skup vektora
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linearno nezavisan? Kakav je skup ako im dodamo jo² jedan ne-nul vektor iz R4? Argu-
mentirajte!

3. (3 boda) Iskaºite Kronecker�Capellijev teorem. Koliko rje²enja moºe imati sustav 9
jednadºbi i 6 nepoznanica? Obrazloºite!

4. (3 boda) De�nirajte determinantu, te objasnite i obrazloºite postupak ra£unanja pomo¢u
Gaussovih transformacija.

5. (3 boda) De�nirajte inverznu matricu i objasnite i argumentirajte postupak ra£unanja.

6. (3 boda) De�nirajte skalarni produkt u R3. Kako se ra£una iz koordinata? Kako je
karakterizirana okomitost vektora pomo¢u skalarnog produkta?

Napomena. Ove papire predajte zajedno s papirima na kojima ste rje²avali zadatke.
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Zadaci (28 bodova)

1. (2 boda) Odredite x, y ∈ R tako da matrice A i B komutiraju, pri £emu je

A =

(
x −1

x+ y 1

)
, B =

(
2 0
y x

)
.

2. (6 bodova) U ovisnosti o parametru a rije²ite sustav

x+ 2y + (3− a)z = 1,

x+ y − 2z = −2,

ax+ (2a+ 1)y + 5z = 3.

3. (3 boda) Odredite rang matrice

A =


1 −1 1 3
2 3 7 1
0 2 2 −2
−1 2 0 −4


4. (3 boda) Odredite sve realne brojeve x za koje je matrica1 + x 1 1

1 1 + x 1
1 1 1 + x


singularna.

5. (2 boda) Neka je A3C− 2C = B. Odredite det(C−2) ako je detB = 5 i A =

(
−1 1
1 −1

)
.

6. (4 boda) Rije²ite matri£nu jednadºbu A(A−1 +X−1) + (XA)−1 = 2I ako je

A =

2 0 1
1 0 1
1 1 1


7. (2 boda) Odredite kut izme�u vektora a⃗ = 2p⃗−3q⃗ i b⃗ = p⃗+5q⃗ ako za vektore p⃗ i q⃗ vrijedi

|p⃗| = 2, |q⃗| = 1 i ^(p⃗, q⃗) = π
3
.

8. (3 boda) Odredite povr²inu trokuta kojem su vrhovi A(1, 2, 3), B(2, 0,−1) i C(1, 3, 5).

9. (3 boda) Neka je to£ka T presjek pravca
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3

i ravnine
π . . . x+ y + z = 11.

Napi²ite kanonski oblik jednadºbe pravca koji prolazi kroz to£ku T i to£ku S(3, 0, 2).


